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Vous porterez une attention particulière sur la rédaction.

Exercice I. Soit m ∈ R. On considère la matrice

Am =

 4m− 7 −5 6m− 6
−3m+ 7 m+ 5 −6m+ 6
−2m+ 5 3 −3m+ 5

 .

1. Calculer le polynôme caractéristique χm(X) de Am Vous pouvez, par exemple, lors
du calcul du polynôme caractéristique, ajouter la première ligne à la deuxième.
2. Vérifier que 2 est valeur propre et factoriser χm(X) par X − 2.
3. Déterminer le spectre de Am.
4. Pour quelles valeurs de m la matrice Am est-elle diagonalisable ? Attention il y a deux
valeurs particulières de m à traiter séparément.
5. Si m = 2 et u2 est un vecteur propre associé à la valeur propre 2, montrer qu’il existe
un vecteur v2 tel que A2v2 = u2 + 2v2.
6. En déduire, toujours dans le cas où m = 2, que A2 est semblable à la matrice2 1 0

0 2 0
0 0 3

 .

Exercice II. Soit a, b, c trois réels, B =


a b . . . . . . b

c a
. . .

...
...

. . . . . . . . .
...

...
. . . a b

c . . . . . . c a

 et M =

1 · · · 1
...

...
1 · · · 1


(B et M sont des matrices carrées n×n). On considère le polynôme P (X) = det(B+XM).
1. Calculer P (−c) et P (−b).
2. Montrer que P est un polynôme de degré ≤ 1 en X. Vous pouvez, par exemple, sous-
traire la première colonne à toutes les autres, puis utiliser la multilinéarité du déterminant.
3. En déduire detB.
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